

士纪念日向人民英 敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起 在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

गुर्द्धि (प्राद्धेनिर्द्धेने (त्रिन्ध्वाप (प्रद्वा

29 日 2024年9月 星期日

甲辰年 八月二十七

今日四版 第23742期 中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67-1

习近平回信勉励中国一重产业工人代表 坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

田

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次 到一重,大家对科技创新和产品质 这些年,你们聚焦重大装备制 造关键核心技术难题奋力攻关,取 得不少新突破,展现了新时代中国 产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之 基。新时代新征程,希望你们坚守 技能报国初心,弘扬劳模精神、劳

动精神、工匠精神,苦练内功、提高 东北全面振兴贡献智慧和力量。

中央企业要深化改革创新,增强核 心功能,提升核心竞争力,努力做 强做优做大,为以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业作

2024年9月27日

(新华社北京9月28日电)

新华社北京9月28日电 近日,中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 给中国一重产业工人代表回信,对他们予以 亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对 科技创新和产品质量的执着追求给我留下 了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制 造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新 突破,展现了新时代中国产业工人的爱国

习近平强调,制造业是立国之本、强国 之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报 国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强 国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中 央企业要深化改革创新,增强核心功能,提 升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业作出更大贡献。(回信全文另发)

中国一重集团有限公司是我国装备制 造业领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江 省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总 书记两次到中国一重有关制造基地考察,对 企业改革创新、经营管理等提出要求。近 日,获得过先进模范称号的中国一重产业工 人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱 托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振 兴、强国建设贡献力量的决心。

金秋时节,华夏大地山川秀美,气象 万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年

爱国,是人世间最深层、最持久的情感。 习近平总书记指出:"爱国主义精神深 深植根于中华民族心中,是中华民族的精神 基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统 一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展 繁荣而不懈奋斗。'

党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央始终高举爱国主义的伟大旗帜,团 结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行, 完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任 务,实现第一个百年奋斗目标,意气风发迈 上全面建设社会主义现代化国家新征程,开 辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业的广阔前景。

激扬爱国之情——"爱国主 义是我们民族精神的核心,是中 国人民和中华民族同心同德、自 强不息的精神纽带"

9月29日,国家勋章和国家荣誉称号颁 授仪式将在人民大会堂隆重举行,习近平总 书记将向国家勋章和国家荣誉称号获得者 分别授予"共和国勋章""友谊勋章"和国家 荣誉称号奖章。

自力更生、勇攀高峰的"人民科学家"赵 忠贤,心有大我、至诚报国的"人民教育家" 黄大年,坚守高原、为国护边的"人民卫士" 巴依卡·凯力迪别克……他们身上,无不闪 耀着爱国主义的光芒。

习近平总书记指出:"爱国主义是激励 中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史 洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中 华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲 引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山 倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难 险阻的壮丽旗帜!"

高举旗帜,继承爱国主义传统,构筑中 华民族共有精神家园一

(下转第四版)

为 伟 袓 旗 玉 帜 发 弓 领 玉 族 的 兴 中

严金海看望慰问老党员、老战士 和公安基层队所、烈士家属

本报拉萨9月28日讯(记者 冯骥) 今年是新中国成立75周年。按照区党 委统一安排,27日,区党委副书记、自治 区主席严金海在拉萨走访慰问了西藏 和平解放和民主改革时期的老党员、老 战士,公安基层队所、公安烈士家属等, 向他们转达习近平总书记和党中央的 亲切关怀,代表自治区党委、人大、政 崇高的敬意和诚挚的问候。

张延清、张洪波、俞允贵参加活动。 老党员赤来,在民主改革前入党, 1960年平叛战斗中负伤致残并荣立一 等功,授予"孤胆英雄"称号。严金海与 老人一起追忆峥嵘岁月、共话幸福生 活。严金海说,在中国共产党的领导 下,世界屋脊翻开了历史的新篇章,百 万翻身农奴过上了幸福美好的生活,您 是这一伟大历史事件的参与者、见证 者。今天的西藏,各项事业取得全方位

进步、历史性成就,都是在党中央坚强 领导下,特别是党的十八大以来,习近平 总书记掌舵领航下取得的,也与广大老 党员、老同志的艰苦奋斗、辛勤付出密不 可分。2035年我国将基本实现社会主 义现代化,人民生活会更加美好。在中 国式现代化的新征程上,我们要大力弘 扬老党员、老同志身上展现出来的优良 于人民,更好担负起时代重任,聚焦"四 件大事"聚力"四个创建",全力推动西 藏长治久安和高质量发展,努力让各族 群众生活更幸福更美好。

在十八军老战士扎西平措家中, 严金海与老人促膝交谈,详细了解老 人的身体健康状况和生活情况,看到 老人精神矍铄,身体健康状况良好,严 金海十分高兴,他祝福老人健康长寿、 生活幸福。

(下转第二版)

陈永奇在西藏出人境边防检查总站、拉萨海关调研时强调 强化科技赋能 提升服务水平 推动高水平开放和高质量发展

本报拉萨9月28日讯(记者潘璐) 在新中国成立75周年之际,9月27日,自 治区党委副书记、自治区常务副主席陈 永奇到西藏出入境边防检查总站、拉萨 海关,就强边固防、口岸发展等工作进行 调研。听取有关工作汇报,代表自治区 党委、政府,代表王君正书记、严金海主

自治区副主席张洪波一同调研。

陈永奇在西藏出入境边防检查总 站强调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于西藏工作的重要指示和新时代党 的治藏方略,树牢总体国家安全观,确 保边防巩固、边境安全。要充分利用新 技术新手段,加快推进网络化、数字化、 智能化建设,完善边境立体防控体系,

服务边境治理、促进对外开放。 陈永奇在调研拉萨海关技术中心实 验室、关史馆时强调,海关作为国门卫

士,是统筹发展和安全、维护开放安全的 "前哨"。要持续深入学习贯彻党的二十 届三中全会精神和习近平总书记重要指 示批示精神特别是习近平总书记给红其 拉甫海关全体关员的重要回信精神,履 行好海关守国门、促发展的职责使命。 要健全风险防控机制,加快智慧海关建 设,推进监管服务数字化,智能化转型 加强实验室建设,发挥好专家库作用,提 升科研检测能力,利用好实验成果,提高 监管检查水平,保持打私高压态势,切实 筑牢国门安全防线。要立足功能定位, 发挥比较优势,坚持错位发展,优化口岸 布局,不断提升通关便利化水平,同时加 强与发改、商务等部门的沟通协调,加大 西藏特色产品的宣传推介力度,共同推 动西藏对外贸易工作不断迈上新台阶, 为西藏长治久安和高质量发展作出新的 更大贡献。

西藏14个集体15名个人荣获 全国民族团结进步模范表彰

我区快递业发展迅速

实现快递服务建制村全覆盖

本报拉萨9月28日讯(记者姚 闻)9月27日,全国民族团结进步表彰 大会在北京召开,西藏共有14个集体 荣获"全国民族团结进步模范集体", 15名个人荣获"全国民族团结进步模 范个人"。

此次获得"全国民族团结进步模 范集体"称号的,分别是西藏自治区拉 萨市城关区八廓街道鲁固社区居民委 员会,哲蚌寺管理委员会,拉萨那曲第 三高级中学,西藏自治区江孜县紫金 乡努堆村村民委员会,西藏自治区昌 都市卡若区公安局中心坝派出所,西 藏自治区江达县岗托镇岗托村村民委 员会,西藏自治区林芝市巴宜区林芝 镇真巴村村民委员会嘎拉村村民小 组,中共西藏自治区洛扎县拉郊乡委 员会,西藏自治区那曲市疾病预防控 制中心,西藏自治区阿里地区噶尔县

扎西岗乡典角村村民委员会,西藏自 治区文物保护研究所西藏高原女子考 古队,拉萨市消防救援支队布达拉宫 大队,拉萨海关关史馆,西藏大学铸牢

中华民族共同体意识研究基地。 获得"全国民族团结进步模范个 人"称号的,分别是西藏自治区林业 调查规划研究院碳汇监测研究室副 主任丁玉珂,中共西藏自治区错那市 麻麻门巴族乡委员会副书记、乡人民 政府乡长土旦次仁,中国铁路青藏集 团有限公司拉萨基础设施段安全科科 长土单次仁,西藏雪域天创发展投资 有限公司党支部副书记兼监事会主席 白玛央珍,西藏自治区日喀则市桑珠 孜区城东街道江洛康萨社区居委会副 主任尼玛次仁,西藏自治区米林市南 伊珞巴民族乡南伊村妇联主席、村监 督委员会主任亚夏, (下转第二版)

历 年 久 新 田

9月,澜沧江的高山河谷坡地上,一 年晒盐季进入尾声。昌都市芒康县纳 西民族乡加达村村民例行修补1300多 岁的盐田。据了解,加达村从事盐业生 产的有300多户,有大小盐田2700多块。

从高空俯瞰,盐田依着河谷山势, 呈方格棋盘状整齐排列,仿佛山坡上的

图为加达村村民在盐田中劳作。

本报记者 洛桑 摄



党的二十届三中全会精神宣传标语口号

截至2023年年底,我区已建成 657个快递网点、754个邮政营业网点 以及4641个村邮站,实现快递服务建

本报拉萨9月28日讯(记者 袁海

霞)近日,记者从西藏自治区"喜迎中

华人民共和国成立75周年"系列主题

新闻发布会上获悉,全区快递业务量

由 2012 年的 284.32 万件增长到 2023

年的2192.03万件,年均增长20.4%;

快递业务收入由2012年的1.18亿元

增长到2023年的6.09亿元,年均增长

16.09%。目前,我区基本建成网络联

通内外、服务深入城乡、运行安全环

保、产业深度融合、治理协同高效的

制村全覆盖。自2020年实施"快递下 乡"工程以来,通过邮快合作、交邮合 作、商快合作等方式,促进"藏货出 藏"和工业品下乡,将波密藏天麻、那 曲虫草、墨脱石锅、林芝松茸、察隅猕 猴桃等产品推向全国。2023年快递 业带动"藏货出藏"、寄递农特产品销 售价值21.77亿元,相当于每件快递带 动农特产品出藏销售约100元。

据悉,2017年京东拉萨仓储物流园 区的建成运营,结束了西藏没有电子商 务物流仓储配送中心的历史,中小件和 大家电商品同步首次实现拉萨本地发 货、在拉萨实现"当日达",在部分市 (地)实现"次日达"。 (下转第二版)

深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略!